
Vážený p. delegát, milí hasiči, hasičky, vážení hostia.

Albert Einstein povedal, že „ak chcete žiť šťastný život, zamerajte sa na cieľ, nie
na ľudí alebo na veci.“ Naším, pevne verím, že trvalým cieľom a mottom je heslo vyšité aj
na našej vlajke: „Bohu na slávu a blížnemu na pomoc“ alebo aj „pomoc v núdzi je naším
poslaním“. Dokazujeme to počas celého roka našou prácou, činnosťou, odhodlanosťou
a vytrvalosťou v spoločnom kolektíve členov Dobrovoľného hasičského zboru obce
Lemešany. Uvedomil som si to hlavne teraz, v tomto čase, kedy som sa musel spätne
vrátiť a zosumarizovať rôzne aktivity, cvičenia, zásahy a ďalšie iné činnosti počas
posledných 2 rokov, nakoľko pre pandemické opatrenia sme neuskutočnili sumarizačnú
výročnú schôdzu za rok 2020 a teda je tu čas na to, aby sme si opätovne zaspomínali na to
dobré, čo sme za posledné 2 roky uskutočnili, vykonali a prežili v činnosti DHZ
Lemešany.

Konečne nám pandemická situácia dovolia sa stretnúť pokope, nie len po akýchsi
skupinkách pri domácich stretnutiach alebo malých stretnutiach, pri prípravách rôznych
aktivít počas 2 ročného obdobia. Keď som si tak prezeral webovú stránku, na ktorej aj
počas pandemických obmedzení bolo čo pridávať, zistil som, že obmedzenie sme snáď až
tak nepocítili na našej práci. Mimo súťažnej aktivity, kde sme sa už nezapájali aj
vzhľadom na to, že už nemáme aktívne stále družstvo dievčat, mužov alebo detí.

Je tu čas na to, aby sme si zhodnotili postupne naše 2 ročné obdobie.

Rok 2020 sa niesol v duchu už spomínaných pandemických opatrení z dôvodu šírenia sa
ochorenia COVID-19. Tieto opatrenia sa vo veľkej miere samozrejme pretavovali aj do
našej práce a činnosti, kde bolo zakázané vykonávať aktivity vo veľkých skupinách.
Napriek tomu, naša činnosť nezaostávala ale pretavila sa do menších dielcov, ktoré
v konečnom dôsledku nadobudli pekný rozmer činnosti nášho zboru.

Počas roka 2020 bolo za DHZ Lemešany uskutočnených celkovo 11 charitatívnych behov
v skupine Active Life, kde sa niektorí naši členovia (2 – 3) každoročne zúčastňujú za
„naše farby“ na týchto behoch (v tom čase virtuálnych - teda behy, ktoré si odbehol
v určitej dĺžke, tempe a okruhu každý samostatne) a spoločne sa pomohlo rôznym
združeniam, deťom a nemocniciam, kde sme aspoň malou finančnou čiastkou a s dobrým
pocitom pomohli a aj takto prezentovali našu činnosť, ktorá určite nespočíva len vo
výcviku, hasení požiarov a pod.

Taktiež sme sa zapojili do Dňa Zeme, kde bola uskutočnená aj súťaž.

Veľmi peknou a už aj tradičnou aktivitou je aj zdobenie Hasičského vianočného
stromčeka, ktorý je potom následne vysvietený vo vianočnom období v okne hasičskej
zbrojnice.

Som rád, že aj prinesenie Betlehémskeho svetla aj počas pandemického obdobia sa
nezastavilo a môžeme aspoň toto svetielko nádeje prinášať do farnosti a do našej obce.



V roku 2020 sa naša zásahová činnosť zameriavala hlavne na protipandemické opatrenia
a to: dezinfekciu verejných priestranstiev, pomoc pri celoplošných testovaniach,
dezinfekcie priestorov ZŠ a MŠ Lemešany. No mimo týchto hlavných zásahov, sme
uskutočnili aj ukážky pre deti z MŠ pri príležitosti sviatku Sv. Floriána. Stihli sme ešte
vypomáhať pri Sviatku Božieho tela tradičným nesením baldachýnu, čistenie fasády st.
kostola Sv. Martina počas jeho rekonštrukcie, a taktiež zúčastniť sa milej udalosti a to
svadby nášho člena nášho „Dinka“ Daniela Iľka a manželky Stelky.

Samozrejme neobišli nás ani ostré výjazdy. Počas roka 2020 ich bolo síce len 4, ale
myslím že keď si na ne spomenieme tak tí, ktorí sme tam ten čas strávili mi dáte za
pravdu, že boli náročné, no podarilo sa nám ich zvládnuť a čo to sa aj priučiť a nabrať
nové skúsenosti do ďalšej práce.

21.04.2020 sme mali starostom obce nahlásený požiar odpadu medzi betónovým plotom
na cintoríne v Lemešanoch, kde horel odpad nahádzaný deťmi miestnej osady.

26.07.2020 sme boli privolaní na odčerpávanie vody z rómskej osady, kde po výdatnom
daždi ostala voda v priestore pred bytovkami a miestni obyvatelia sa tak nemali ako
dostať dnu.

01.10.2020 v podvečerných hodinách sme boli požiadaní o pomoc pri dovoze vody do
Ošíparne Drienov, kde z dôvodu poruchy na vodovode v tejto farme bol výpadok vody
a bolo potrebné ju urýchlene dodať do vodojemu. Zasahovali sme s jednotka DHZO
Drienov a Bretejovce.

13.10.2020 sme boli žiadaní OS HaZZ Košice na výpomoc DHZ Kysak na stavanie
protipovodňových bariér v časti za obcou Kysak pri oblasti tzv. Sopotnica, kde z dôvodu
výdatného a dlhotrvajúceho dažďa sa dvíhala aj hladina rieky Hornád a dochádzalo
k zaplavovaniu okolitého územia, chatovej oblasti a RD. Na miesto sme prišli a pracovali
za neutíchajúceho dažďa. Po postavení protipovodňových bariér sme ešte pomohli
vystavať bariéru aj s pomocou vrecovania piesku a následne sme sa presunuli v nočných
hodinách naspäť do hasičskej zbrojnice. Po príchode sme však opäť boli požiadaní
o pomoc OS HaZZ do obce Trebejov, kde sme tiež poskytli protipovodňovú bariéru
a pomohli z časti zatarasiť drevenými hranolmi železničný podjazd hneď vedľa rieky
Hornád.

Aj hasičskú zbrojnicu sme v roku 2020 trošku vynovili a zakúpili sme ďalšiu rolovaciu
bránu tentokrát na druhú stranu, k vozidlu Iveco Daily.

Rok 2021 bol už o čosi pestrejší. Začiatok roka sme síce začínali opäť v bielych
skafandroch počas dezinfikovania priestorov KD v Lemešanoch pri celoplošnom
testovaní, následne sme dezinfikovali na požiadanie aj priestory MŠ, ZŠ a verejné
priestory obce.



Rozšírili sme našu spoluprácu aj so SOŠ PZ Košice, kde sme sa zapojili do zbierky „Daruj
knihu“.

Naša zbierková činnosť pokračovala aj tradičnou vianočnou zbierkou v spolupráci
s RKFÚ Lemešany a Obišovce na Vianočnej zbierke pre OZ Maják nádeje Košice.

Samozrejme nechýbala ani vianočná súťaž ozdob hasičský stromček, súťaž Deň Zeme ale
asi najlepšou súťažou, do ktorej sme sa zapojili ako DHZ bola súťaž firmy Techno Group,
kde sme zapojili niektorých členov a oplatilo sa. Hlasovaním za naše fotografie zo
zásahov sme získali do výbavy 1 prilbu a 1 svietidlo.

Naše deti sme zapojili do aktivity výroby pohľadnice pre starých rodičov a starkých
v dennom stacionári a priniesli sme Betlehémske svetlo do farnosti.

Pre mňa osobne najkrajšou aktivitou počas roka 2021 bola akcia, kedy sme poskladali
svoje malé sily, staronové družstvo a vzniklo nové hasičské skupenstvo FAMILY FIRE
TEAM. S týmto skupenstvom sme oprášili našu PS-8 Naďku, z ktorou sme sa zúčastnili
aj reálnej súťaže po rokoch v priestoroch Lačňova v obci Lipovce na tradičnej súťaži do
kopca s PS-8. Aj napriek nášmu vekovému a u niektorých členov mužského pohlavia aj
váhovému hendikepu, si myslím, že túto súťaž sme absolvovali s bravúrnym výsledkom.
Neskončili sme poslední a na výsledky tejto súťaže budeme určite spomínať ešte dlho...

V minulom roku sme našu aktivitu ešte o čosi zatraktívnili. A to hlavne s pomocou
zakúpeného ventilátora s penotvorným nádstavcom sme pre deti FK Lemešany, tábor pri
RKFÚ Obišovce a na žiadosť 8 ročného Matúša vytvorili penovú show, z ktorej mal aj
nejeden dospelý zážitok.

Pre deti sme vykonali aj rôzne ukážky techniky a hasenia požiaru. Tábor detí pri FK
Lemešany sme aj priamo zapojili do zásahu, kedy sme im pri ukážke priestorov hasičskej
zbrojnice vyhlásili poplach a tak mali možnosť si aj priamo naostro vyskúšať, aké to je od
vyhlásenia poplachu až po ukončenie hasebných prác.

Zúčastnili sme sa aj ukážky techniky v Bretejovciach na obecných slávnostiach,
protipožiarnej hliadky na Gozdone Tour v Prešove v spolupráci DHZ Hendrichovce
a Ľubotice.

Veľkým obohatením našej činnosti bola svadba našej hasičsky Simonky a Tomáša
27.08.2021, kde sme v spolupráci s DHZ Chrastné /ktorého je Tomáš členom/ pripravili
príjemné a tradičné vstúpenie do hasičského manželstva nie len pri kostole
v Bretejovciach ale aj následne v nočných hodinách pri mimoriadnom zásahu
v priestoroch KD v Lemešanoch.

V jesenných mesiacoch sme sa zúčastnili taktického cvičenia v obci Drienovská Nová
Ves, kde sme si precvičili vyhľadávanie osôb v teréne a poskytnutie prvej predlekárskej
pomoci. Toto cvičenie nám dopomohlo sa zdokonaliť, nakoľko naša jednotka disponuje
Automatickým externým defibrilátorom AED, ktorý sme si prevzali od obce 15.06.2021



a následne sme ho dali do funkčného stavu výmenou už expirovanej batérie a elektród.
Tento AED bol následne zaregistrovaný na OS ZZS do mapy AED a je ho možné
kedykoľvek použiť v prípade potreby. Prípadne, naša jednotka je vyzývaná na pomoc ZZS
v prípade potreby použitia AED. Od oficiálneho spustenia registrácie sme boli už 4 krát aj
vyzvaný k takémuto zásahu.

V priestoroch hasičskej zbrojnice bolo zriadené minimúzeum, kde sú uložené rôzne staré
prúdnice, trúbky – hlásnice, prilby a časti zo starej vlajky nášho DHZ.

V hasičskej zbrojnici sme privítali 24.07.2021 aj vzácnu návštevu - predsedu
dobrovoľných hasičov z Pardubíc a podarilo sa nám opäť niečo v hasičskej zbrojnici
zrekonštruovať, respektíve presnejšie, zbúrať a tak vytvoriť nový priestor. Jednalo sa
o vybúranie okna na prednej strane s rozšírením na novú rolovaciu bránu a vytvorenie
priestoru pre zaparkovanie protipovodňového vozíka. Taktiež sa s pomocou obecnej firmy
podarilo vymeniť okná za plastové, ktoré sme získali z obce po výmene v KD, vymenil sa
strop nad vozidlom Iveco Daily, čím sme aj zabezpečili zníženie úniku tepla počas
zimných mesiacov a tým sme zabezpečili, že už aj pri vozidle Iveco Daily je vytápaná
garáž.

Asi najdlhšie trvajúcou aktivitou v roku 2021 bola pre nás účasť a podieľanie sa na
zabezpečení požiarneho dozoru počas návštevy pápeža Františka v Prešove dňa
14.09.2021. Naša služba začínala už o polnoci a končila až po 14 hodinách služby.
Napriek času strávenému na určitom mieste s obmedzeniami s tým spojenými, zážitok zo
stretnutia sa so Sv. Otcom bol o to príjemnejší a sme radi, že sme mohli byť tak blízko pri
Sv. Otcovi. Uvedomovali sme si, že takýto okamih sa nestáva často a možno to je jediný
raz v živote.

Vypomáhali sme už na tradičných Fatimských sobotách a Arcidiecéznej odpustovej
slávnosti v Obišovciach spolu s ďalšími DHZ, stihli sme sa zúčastniť aj na sviatku
Božieho tela v našej farnosti a vypomôcť tam, kde sme o to boli požiadaní.

Ani niektorí naši bežci, ktorí okrem nadobúdania určitej kondície reprezentujú aj náš DHZ
na rôznych bežeckých aktivitách neostali nič dlžní. Evidujeme účasť na 11 charitatívnych
behoch a aktivitách a budeme radi, ak sa k nám pripoja aj ďalší možno ešte driemkajúci
bežci. Stačí, ak nám zašlete fotografie z odbehnutých km, prípadne iné zábery
z bežeckých aktivít a zahlásite sa za náš DHZ.

Mimo všetkých týchto aktivít naša činnosť je samozrejme aj zásahová. Celkovo sme
zasahovali pri 9 ostrých zásahoch počas roka 2021.

26.01.2021 sme boli žiadaní OS HaZZ na pomoc pri odstránení stromov po výdatnom
snežení na ceste medzi Obišovcami a Ruskými Pekľanami. Prvotné informácie boli, že sa
jedná o 1 strom. Napokon, keď sme prechádzali daným úsekom sme zistili, že sa jedná
o viacero stromov na dlhšom úseku a preto sme o výpomoc ešte požiadali prostredníctvom



OS HaZZ jednotku DHZO Sedlice, aby začala s odstraňovaním stromov z druhej strany,
teda od Ruských Pekľan smerom na Obišovce.

28.01.2021 sme zsahovali v skorých ranných hodinách v Chabžanoch, kde sme mali
obyvateľom obce nahlásený požiar garáže a spolupracovali sme s jednotkou OR HaZZ
Prešov.

09.05.2021 sme boli OS HaZZ vyslaní na požiar prístrešku a drevníka do obce Drienovská
nová Ves, kde sme spolupracovali s jednotkou OR HaZZ Prešov a domácou jednotkou.

18.05.2021 sme boli starostom obce privolaní k bytovke v rómskej osade, kde opäť po
daždivom dni došlo k zaplaveniu priestoru pre bytovkou. V tom čase sme boli žiadaní aj
OS HaZZ Prešov k iným udalostiam na výpomoc pri odčerpávaní, no vzhľadom na
situáciu v našej obci sme sa inde nezúčasťňovali.

31.05.2021 sme mali OS HaZZ nahlásený požiar venca na cintoríne v Chabžanoch. Po
príchode na miesto sa ukázalo, že v podstate nešlo o veniec, ale o požiar rôzneho odpadu
v uzatvorenej sklolaminátovej nádobe, ktorý sa rozšíril aj na okolitý porast.

09.09.2021 sme boli požiadaní naším hasičom o výpomoc pri likvidácii bodavého hmyzu
v priemyselnom areáli v Budimíri. Nakoľko naša jednotka disponuje už aj takýmto
výstrojom a nemali sme možnosť ho do vtedy použiť, bola tu príležitosť to vyskúšať na
ostro.

05.10.2021 taktiež žiadosť o pomoc pri likvidácii bodavého hmyzu v obci Lemešany.

03.11.2021 asi najrýchlejšie zvládnutý výjazd jednotky DHZO k požiaru. Jednalo sa
o požiar v priestoroch Woody Ranch v Lemešanoch. Keďže v tom čase sme sa pomaličky
chystali na taktické cvičenie do Drienovskej novej Vsi, v čase ohlásenia udalosti sme už
boli oblečení a následne sme vykonali výjazd. V tak krátkom čase sa nám požiar podarilo
do príchodu jednotky OR HaZZ Prešov v podstate zlikvidovať a po príchode štátnych
hasičov sme už len dohášali ohniská. Požiar sa tak nerozšíril na ďalší objekt a uchránili
sme nemalé hodnoty.

Ako je vidieť, naša činnosť aj vzhľadom na malú skupinku nie len zasahujúcich ale aj
aktívnych hasičov je aktívna a ja sa chcem poďakovať všetkým Vám, ktorí sa akoukoľvek
mierou podieľate na našej spoločnej činnosti.

Veľké poďakovanie však patrí aj p. starostovi, ktorý sa nie malou mierou podieľal na
novej technike. Priznám sa, že ako predseda ÚzO DPO SR Prešov som nemal ani
najmenšiu nádej, že sa nám podarí získať nejakú novú techniku. P. starostovi sa to však
podarilo a 10.11.2021 Martin Dobrovič, Miroslav Mlynár a p. starosta slávnostne
v priestoroch MV SR v Malom Šariši prevzali nové vozidlo CAS 15 Iveco Daily do našej
výbavy vozového parku. Toto vozidlo oproti staršiemu je už plne vybavené, čím sme
ušetrili nemalé náklady. Staršie vozidlo CAS 10 Iveco Daily sme sa však rozhodli aj
s odobrením poslancov OZ posunúť ďalej aby tak ako pomáhalo nám, mohlo pomáhať aj



naďalej iným hasičom a ochraňovať obyvateľov ďalšej obce. Staršie vozidlo Iveco bude
teda čo chvíľa presunuté a darované do inej obce. Tak ako sme ho dostali, teda zadarmo
sme dostali, zadarmo ho dávame ďalej a pevne veríme, že ide do ďalších správnych rúk
tým, ktorí ho naďalej budú využívať na pomoc núdznym.

Ako už bolo skôr spomínané, naša činnosť je pestrá, naša technika je vynovená, no stále
čakáme na akési posledné dovŕšenie našej spokojnosti. Chýba nám už asi jediné a to
reprezentatívnejšie a atraktívnejšie priestory, kde by sme sa mohli stretávať, kde by sme
mohli vychovávať mladšiu generáciu, učiť ich zodpovednosti a pripravovať na prácu
v DHZ a zásahovej činnosti. Terajšia budova je v nevyhovujúcom stave. Podpisuje sa na
nej vlhkosť, a aj priestory, ktoré sme pred rokmi rekonštruovali a dávali sanačné omietky
opäť naberajú svoju vlhkosť. Taktiež aj na Tatre sa podpisuje táto vlhkosť a sú miesta,
ktoré začínajú hrdzavieť. Hlavný istič je nepostačujúci aj napriek tomu, že pomerne celá
zbrojnica má zrekonštruovanú elektroinštaláciu, nie je možné permanentne aspoň
temperovať garáže a minimálne šatňu. Je už nutné, aby sa predstavitelia obce začali
zaoberať aj touto problematikou a chcem konečne veriť, že sa v tejto veci aj niečo pohne.

Vážení hostia, členovia, členky.

Nemám ani slov na to, ako veľmi by som Vám chcel poďakovať za Vašu aktivitu a za
Vašu prácu. Som hrdý, že je tu partia ľudí, ktorá sa vie aj zabaviť, niečo pekné vytvoriť,
niečo pekné vymyslieť, niekedy síce nazlostiť, uraziť ale potom nájsť spoločný cieľ. Nie
vždy síce vyjde všetko tak ako si to predstavujeme, ale vytvárame spoločný cieľ. Cieľ,
ktorý nie je zameraný na ľudí, alebo na veci, ale na spoločné dobro a vytváranie si
šťastných dní. Nech takýchto dní aj vzhľadom na súčasnú situáciu, dobu a dni ktoré
žijeme je čoraz viac.

veliteľ DHZO

Ing. Marek Angelovič


